

DIARIO DE ALMERIA

Nº 8.679 Redacción: Tiendas, 20

Director: Arturo Giménez López

Periódico independiente. Año 1928

OBJETO DE UN SUEÑO

Lo que yo haría

Bajo estos títulos publica La Fraternidad de Melilla el siguiente artículo, debido a la pluma maravillosa de un distinguido escritor almeriense, cuyo estilo inimitable es tan conocido que omitimos su nombre para que el lector sienta el deseo de adivinarlo.

La serie de cesas inexplicables que han pasado desde 1909, las indecisiones directivas habidas desde esa fecha en Marruecos y en Madrid; la necesidad de reorganizar radicalmente todo lo que existe; el fantasma atormentador de tanta vida estérilmente sacrificada, de tantos millones gastados, de tanta brutalidad sucedida, hizo que anoché, atermentado por tanto amargo recuerdo, quedase dormido bajo la impresión de que mi vez sería ejecutado.

Y sugestionado por tanto suceso digno de atención, de estudio y de tan urgente serie de soluciones, comencé a soñar qué haría yo en Melilla si yo fuera Alto Comisario, tuviese la plena confianza del Gobierno, la responsabilidad de mis actos y mi libre albedrío en pleno usufructo, sin cuya circunstancia yo no sería Alto Comisario, ni nada, porque si sólo habría de ejecutar lo que me mandasen, aquella cuando fueran contraria a mis propuestas, yo no sería nadie: sería un empleado, y para empleado, «no he nacido yo».

El Ejército se ha instituido para obedecer y no para mandar. El Ejército es el brazo armado de la Patria. Siendo yo Alto Comisario, tendría un Cuarto Militar; un general de la Zona Oriental, Martínez Andújar; un general de la Zona Central, Castro González; un general de la Zona Occidental, Barrera. Eso de las Comandancias generales se había terminado. Eso de las Juntas de Arbitrios se había concibido; eso de los fuertes sedentarios terrestres para los militares, estaba definitivamente acabado.

Mi amigo moro en la Zona Oriental, Abd el Kader; mi amigo moro en la zona Central el representante del Jefe nombrado por él a mi propuesta; mi amigo moro en la Zona Occidental, el Raisuli.

La haría de Abd el Krim y su prestigio, destruido sangrientamente, hasta en sus cimientos; que no quedara recuerdo de ella, ni pudiera retener jamás, si en el término de 15 días lo se someten sin condiciones. Al traidor, extirnitorio para siempre, sin «mano» posible; el miembro grangeneroso se corta y se en tierra. Al amigo leal, la mano, el brazo, el cuerpo; la vida; todo.

Había trochas militares; detrás de Lejáreto combatiente, hiría el ejército civil, o sea el ejército de trabajadores industriales, establecería campo de concentración para los dudosos, les haría trabajar duramente en las obras públicas.

La justicia sería dura y rápida, pero justicia seca inflexible; cayera el que cayera.

Moralidad, mucha moralidad; al que rabbase fuese en lo que fuese y como fuese, castiado. Se está jugando el crédito y el honor del país.

En la plaza, se habrían con cuidado los militares y comenzarían los Municipios.

Se establecerían Aduanas, derechos de importancia y exportación, para que ellos fuesen la entraña de los ingresos necesarios a la nación protectora.

Ocuparía todas las playas del litoral, grandes o chicas, de grado o por fuerza; repartiría dos terceras partes de las fuerzas existentes después de aniquilado el falso ridículo de Abd el Krim, que duraría hasta que me conviera que durara porque rea-

lizara mi plan, —ya que es típidamente se ha dejado para un tiempo hermoso,— cuando me conviniese.

En 1º de enero de 1924 nació nombraría a Abd el Krim y los supervivientes recordarían con espanto las hazañas de la nación ibérica.

En la Zona Central, pediría y obtendría Tánger, que es y debe ser dirigida y asegurada por España, para lo cual sólo precisa que España sea en España, lo que debe ser y no lo que es; lo que puede ser, lo que vale, lo que será cuando quiera y se decida a serlo.

Al Raisuli, hacerle ver la pujanza de la nueva España, y su fuerza; y que la mano amiga de la nación, es amiga cuando se es amigo de España.

Había ferrocarriles que uniesen los distantes puntos a las zonas y cada estación sería un fuerte y una aduana y una Bolsa de Comercio y un zoco de importancia.

Fomentaría el comercio con el interior, pensando siempre que un kilómetro de ferrocarril y una sensación de justicia y una infusión de moralidad y un viajante de comercio y un palo duro, duro, duro, a tiempo, bien dado, cruelmente dado, y una recompensa justa, da da honrada y públicamente al que se la merezca, valen más que cien campañas militares.

Ejército poco: con vida de inspección, de trabajo, de preparación para luchar. Brizo armado de la Patria, que cuando fuera preciso que pegara, cayera sobre los traidores, sobre los malvados o sobre los enemigos de España, como rayo que mata, que aniquila, que reduce a la nada, que todo lo deshace.

Desperté... ¡Había sido un sueño!

Por telégrafo

Marruecos

Una operación importante

El subsecretario del Ministerio de la Guerra conferenció hoy por telégrafo con el comandante general de Melilla.

Este le comunica que esta mañana salieron tres columnas en dirección a las posiciones hostilizadas ayer, llegando cerca Tifraín delante de la harca enemiga.

La columna de la derecha, tiene mucho enemigo encima, pero progresó con bajas.

La columna de la izquierda frente a Tifraín, tiene mayor resistencia porque el enemigo es numerosísimo.

La columna del centro, sostiene vivo fuego operando en el terreno dificilísimo y por esa causa es probable que las columnas volvieran a sus posiciones logradas que son sus objetivos.

Como los estrenos que hacía el médico del pueblo para auxiliar a los heridos, era insuficiente se avisó rápidamente a los médicos titulares de Tamames y Escudillas de la Sierra.

Se ignoran los nombres de la mayoría de las víctimas.

En todo el pueblo se oyen los gritos de dolor.

Se cree que todavía hay más víctimas.

Las columnas van mandadas por el coronel señor Fernández Pérez.

El comandante general, salió de Melilla acercándose al lugar del combate y se comunica constantemente con el general Aizpuru.

Las impresiones del combate son favorables.

El avión cautivo

El subsecretario del Ministerio de la Guerra ha manifestado que el aparato caído en poder de los moros, será imposible utilizarlo por hallarse averiadísimo.

Prohibición de las capeas

El ministro de la Gobernación señor Almodóvar del Valle, ha enviado una circular a los Gobernadores recordándoles la prohibición de las capeas.

Ha muerto el alcalde de Vícar por los sucesos ocurridos en la capea del miércoles.

Una sorpresa

Al recibir a los periodistas el ministro de la Gobernación, les manifestó que prepara una disposición que causará una gran sorpresa y excelente efecto en la opinión.

Impresiones sobre Marruecos

El ministro de Hacienda señor Villanueva en funciones de presidente del Consejo, ha recibido a los periodistas manifestándoles que las noticias recibidas de las distintas zonas de Marruecos, lejos de dar ocasión a temores y alarmas, de que se hace «coalguna parte de la presa», son satisfactorias, sobre todo por el excelente espíritu que se revela en nuestro ejército.

Aprehension de un contrabandista

El ministro de Hacienda ha dicho que seguirá comunicaba el Delegado Regio para la represión del contrabando en Cataluña, fuerza de carabineros, aprehendieron en la costa de Gerona, otros diez bultos de tabaco, correspondiente a la carga del falucho «Joven Pepe» que fué apresado el día 5.

Así mismo el resguardo marítimo de la Compañía Arrendataria de Tabacos ha aprehendido en Ibiza al falucho contubandista «Joven Gilard» con cuatro reos.

Una catástrofe

Telégrafo de Sa amanca, dando detalles de la catástrofe ocurrida en el pueblo de Navarcos.

Los carniceros compraron un novillo para sacrificarlo y veían derrepente la carne al público. Los mozos del pueblo aprovecharon esta circunstancia para organizar una especie colocando en la plaza algunos carros según costumbre.

Los vecinos llevaron los carros, pero más de ochenta personas creyeron que estaban más seguras en el tejado de la Iglesia parroquial subiéndose a él.

De repente, cuando el regocijo era mayor se oyó un crujido enorme seguido de una gran polvareda que envolvió a quienes estaban en la plaza impidiendo ver lo que ocurría.

Cuando desapareció la nube de polvo se vió con horror, que el tejado de la iglesia había desaparecido y que entre los escombros estaba sepultada toda la gente que estaba presenciando la capa.

Inmediatamente se suspendió la fiesta procediéndose al salvamento de las viudas enterradas entre el inmenso montón de escombros.

Hasta hora solo fueron extraídos dos muertos, un hombre y una mujer; diez heridos de extrema gravedad; treinta graves con roturas de brazos, piernas y magullamientos y más de cuarenta menores.

Como los estrenos que hacía el médico del pueblo para auxiliar a los heridos, era insuficiente se avisó rápidamente a los médicos titulares de Tamames y Escudillas de la Sierra.

Se ignoran los nombres de la mayoría de las víctimas.

En todo el pueblo se oyen los gritos de dolor.

Se cree que todavía hay más víctimas.

Las columnas van mandadas por el coronel señor Fernández Pérez.

El comandante general, salió de Melilla acercándose al lugar del combate y se comunica constantemente con el general Aizpuru.

Las impresiones del combate son favorables.

El avión cautivo

El subsecretario del Ministerio de la Guerra ha manifestado que el aparato caído en poder de los moros, será imposible utilizarlo por hallarse averiadísimo.

Prohibición de las capeas

El ministro de la Gobernación señor Almodóvar del Valle, ha enviado una circular a los Gobernadores recordándoles la prohibición de las capeas.

Ha muerto el alcalde de Vícar por los sucesos ocurridos en la capea del miércoles.

Aunque en el Ministerio de la Guerra dijeron a los periodistas que a las 12 del día se les facilitarían noticias y datos de las bajas ocurridas en el combate, el subsecretario dijo a los reporteros que hasta las primeras horas de la noche no se habían recibido nuevas noticias.

Informes particulares dicen que el número de bajas que tuvimos en el combate ayer al caer el número de 145.

Entierro de un oficial

Comunican de Melilla que a las once de la mañana se ha efectuado el sepelio del teniente don Inocente García que murió en Tafaruit.

Heroicidad de un legionario

Es motivo de apasionados el gesto la conducta de un cabo del Tercio en el combate de ayer.

El legionario en la refriega de la lucha perdió el fusil y al verlo así desarmado le atacaron dos moros los cuales fueron muertos por el legionario a golpes de cuchillo.

Poco después murió el heroico y valeroso cabo de la legión a consecuencia de una herida de goma recibida en la pelea.

Teniente coronel herido

A consecuencia de un accidente

te automovilista ocurrido en una visita al Gurú, se encuentra herido el teniente coronel señor Gutiérrez Gaume, jefe que forma parte de la comisión del Estado Mayor Central.

Un incendio

Dicen de Barcelona que en la fonda del Tibidabo, en los terrenos de Parque Municipal, se produjo este madrugada un incendio, que destrozó 250 metros de bosque.

Las llamas propagaron al parque de los marqueses de Castell y adyacentes 70 metros de bosque de este parque.

El combate de ayer en Marruecos

Como tendrá ocasión de leer nuestros lectores, en la sección telegráfica de este mismo número, ayer se ha librado un sangriento combate en Marruecos,

Aunque las noticias recibidas de Madrid, afirman que se ignoran el número de bajas, anoche oímos asegurar que éstas consistían en tres capitanes y 39 individuos de tropa que habían resultado heridos.

Ignoramos el fundamento de esta noticia que acogemos a título de rumor.

Asombro de Damasco, fansta del maestro Luna.

Las dos bandas unidas, bajo la dirección del autor don Manuel García ejecutaron el Himno de Almería, siendo aplaudidísimas.

Cada una de las composiciones fue premiada con una nutrita salva de aplausos.

El pabellón de ambas agrupaciones musicales quedó colocado a incommensurable altura, por lo que muy sinceramente las felicitamos.

Los toros

El martes próximo llegará los toros que han de lidiar en las dos corridas anunciadas.

Las Comisiones de Melilla

El alcalde recibió ayer el siguiente telegrama:

«Resultando inútiles gestiones encontrar medio venir comisiones visita Almería presenciar acto entrega bandera combate submarino les comunicamos llegar a los martes 21 descanso saludables atentuadamente — Junta arbitrios, Comandante Abac, Queipo, Mijorance, Caballero, Palanca, Cámara de Comercio, Luis García Alíz, Emilio Gómez, Benchimol, Cámara de la Propiedad, Leo polo Queipo, Colonia almeriense, Bernardo Bueso, Miguel de Bustos, Escuela general y Técnica, Círculo Mercantil, Emilio Sánchez Barreiro, representación Indígena y Jalifa Mizzian.

La carrera de cintas

Tomaron parte en ella los jóvenes ciclistas Emilio Pérez, Emilio Gómez, Pedro González, Manolo Jover, Salvador Soriano, José Catillas y Juan Soriano, que hicieron verdaderas filigranas con la máquina, que manejaron como maestros consumados.

Las carreras dieron el siguiente resultado:

Emilio Pérez, 9 cintas; Emilio Gómez, 8; Pedro González, 7; Manolo Jover, 8; Salvador Soriano, 5; José Gutiérrez, 6; Juan Soriano, 5.

No es preciso decir que los jóvenes ciclistas escucharon muchos aplausos.

El desfile

Terminada la fiesta se organizó el desfile que resultó brillantísimo.

Los ciclistas desfilaron por el Paseo y Boulevard rodeando el coche en que, radiantes de hermosura iban las presidentas.

La animación duró en el Paseo y Boulevard hasta las primeras horas de la noche.

La Salve

A las ocho de la noche se cantó en el templo de Santo Domingo la solemne Salve a la Santísima Virgen del Mar.

Siguiendo la tradicional costumbre de todos los años, el templo estuvo totalmente lleno de fieles, que acudieron a patenzar su amor ferviente y su inquebrantable devoción a Nuestra Señora Patrona.

Juegos artificiales

A las diez de la noche, conforme se anunció de antemano se quemó un expléndido castillo de fuegos artificiales en el Andén de Costa.

A pesar del gran espacio disponible, resultaba este insuficiente para la enorme concurrencia que acudió a presenciar este festejo.

de la Corona el concierto de noche en el Boulevard.

La Banda ejecutó magistralmente las siguientes composiciones:

1.ª parte.—«Vera», pasodoble; Rivera.

«Carmen», fantasía; Bizet.

«La Alacena», fantasía;

Guerrero.

«Will you kiss me?», ones-

tep, Rivera.

2.ª parte.—«El regalo», can-

ción andaluza; calleja.

«La Feria», mítico, Escobar.

«La Canción del Olvido»,

fantasía, Serrano.

«Variedades», pasodoble,

Sevilla.

La iluminación

La instalada desde la Puerta de Purchena hasta el Boulevard, lució anoche presentando muy bonito aspecto siendo uraníum el encendida la instalación...

Festejos para hoy

Alas diez de la mañana función religiosa en la Iglesia de Santo Domingo en honor de Nuestra Señora del Mar, con asistencia del Excelentísimo Ayuntamiento y de la Real e Ilustre Hermandad Penitencial por el Canónigo de la Iglesia Metropolitana de Granada, don José Gutiérrez Tienda.

A las doce, reparto de pan a los pobres a las seis de la tarde solemne procesión de la Virgen del Mar, Patrona de la ciudad, con asistencia de las autoridades.

A las diez de la noche en la Plaza Toros gran fiesta de cante «jondo» y bailes flamencos y gitanos, por el notable cuadro que dirige el maestro Otero.

Festejos para mañana

A las diez de la mañana en la Plaza de Santo Domingo, ante la imagen de La Patrona, misa de campaña y bendición de la bandera de combate que la ciudad de Almería regala al submarino «A 3» de la marina de Guerra.

A las seis de la tarde en el Andén de Costa, solemnemente entrega de la bandera al submarino «A 3».

A las diez de la noche iluminación en el Paseo del Príncipe, Bulevar y calle de la Reina Regente.

A la misma hora en la bahía gran fiesta veneziana otorgándose premios en metálico.

Lo que sucede

Una curda monumental

Joé Sánchez Lenguasco, ('') El Boilero agarró ayer tan formidable borrachera que tuvo que ser auxiliado en la Casa de Socorro Municipal, donde fue conducido por la guardia de Seguridad número 23.

Padecía alcoholismo agudo y dió el milán en la plaza de la Catedral formando un gran escándalo.

La canción eterna

Antonia Muñoz Forte denunció a Aurora Tristán por haberla maltratado de palabra y obra.

Bonita manera de pagar

José López Jiménez ha denunciado a Francisco Plaza porque al ir a cobrarle una cantidad se dió un fuerte puñetazo en la garganta.

«Aute» denunciado

A requerimientos de Juan Clemente Gallat, la Guardia de Seguridad denunció el automóvil número 312 d. A mí, que hace el recorrido al balneario por llevar 24 personas dentro no siendo su cabida más que diecisiete incluso cobrador y chofer.

No paga el coche

José Iglesias Saldaña denunció a Eugenio Mirales que se niega a pagarle el importe del a quién per una hora del carreaje del primero, que el Mirales utilizó ha ce tiempo.

Un atropello

Ayer tarde fué atropellada una niña en el Paseo por el automóvil número 339 N., despidiéndola a larga distancia.

Afortunadamente no sufrío daño de consideración.

Si comentaricos.

¿El alto comisario iniciador de la toma de Alhucemas?

Declaraciones de Martínez Anido

No transcurrieron cuarenta y cuatro horas, sin que el descontento de Marruecos porga a la vista de la nación, una serie enorme de leyes de engaños, de falta de seriedad. Leyendo las declaraciones del alto comisario, escuchando las declaraciones de los ministros, se trae a la memoria que el general Martínez Anido era un convencido de la conquista de Alhucemas y que, para realizarla, para llevarla a efecto, había presentado al señor Sáenz de Santamaría los planes de conquista, con todos los detalles ultimados, número de hombres necesarios y cantidad posible a invertir.

El ex comandante general de Melilla, cuyo carácter rectilíneo no se prisa a comprender ni enemigos de ningún género, ha tenido un rasgo de noble sinceridad, descubriendo el temor y la falsa de la política, capaz de todos los excesos y dispuesto siempre a tergiversar el provecho propio, las verdades más graves y los hechos más incuestionables.

Hemos combatido ruidosamente, acertadamente el señor Martínez Anido cuando juzgamos equivocadas y poco humanitarias las procedimientos que seguía en Barcelona; volveremos a rebatir su conducta y modo de obrar si son contraproducentes para el bien público; pero, en este caso, en este momento donde el caballero y el militar dignísimo, ha cumplido un alto deber diciendo el país la verdad sobre el gran asunto de la conquista de Alhucemas, nuestro aplauso sincero y nuestra felicitación entusiasta no ha de faltarle, ya que, en todo momento, y por encima de todo comunitarismo, estamos a su lado de nuestros con el ejemplo precisamente la verdad y lo separarán un ápice del camino de la justicia.

Las declaraciones hechas por Martínez Anido a un periodista, son claras y te miran. Afirma él general que cuando se poseyeron de la Comandancia de Melilla se encontró hecho, a falta de nimios detalles, el plan de ocupación de Alhucemas, obra de su antecesor el general Viviano, que o había confabulado con el general el cual alto comisario, es flor Silveira.

La política funesta de España, con sus informalidades, con su pésimo bájardo, con su conducta reñida, es complicando cada mes más el problema de Marruecos.

Tal como hoy se encuentra asunto transitorio y que tanto nos está arruinando, tenemos que Tanger, (sin cuya posesión nuestra estancia en África es una equivocación funesta) va a ser internacionalizado, conocemos los Tratados existentes, en el nacionalizado dentro de la zona rifeña y queremos nosotros con nuestras antigüas plazas fuertes, empleando en la Península el dineral que allí tenemos derrochado.

Comentarios del día

Movido

Buen verano éste de 1923 para los lectores de priórico. Lo que es éste no es el reporte que han tenido que poner a prueba su inventiva para llenar con fantasías pintorescas el hueco que de ordinario ocupan las informaciones en las páginas. El actual verano se lo dio todo hecho; es decir, tanto como hechón; pues tuvo que poner mucho de su cosecha, cementando los sucesos que han consumido una actualidad rigurosa y bastante dura.

Primer o el pleito militar y la actuación del Sr. rem. de Guerra y Marina, con que inicióse el verano.

Participa que no llevaban trajes de cerezo las Cortes y que no iba haber vacaciones para los diputados. Luego las del verano de los veintiún y noventa encargados de depurar las cuitas de Marruecos han dado materia para llenar columnas y más columnas en la prensa de cosas interiores.

Postríomismo, la noche interrumpida de sucesión de consejos, desde que vino Silveira de Túnez y a su vez para Melilla del jefe de Estado Mayor Central, general Weyler y en su sueldo regaló ceperos, dieron a la información un gran realce.

Extenso los ministros,

—que diferencia de otros tiempos en que el verano transcurría para ello en paz y en gracia de Dios! — si fin llegó el apetecido descanso.

El reportero tan sólo mantuvo su fe en la brecha pudiendo decir con el Remarcero:

«Mis amigos son las amigas mi descanso el pelear».

Otra disolución

Dentro de este Gobierno liberal hubiésemos jurado que había un hombre irreducible, integerrimo, de gran entereza: D. Miguel Villanueva.

Pero el ministro de Hacienda no es lo indómito que se dice ni lo pétreo que se asegura. En cuanto el hipo causa de su arribada le deja en paz, es un ser incisivo y tenaz.

Dueño absoluto del caudal de la Nación, —su singular y exiguo magín español osó poner en duda lo bien que estaba en sus manos el panadero. «Picadillo se dejó hacer don Miguel, primero que subvencionar la francachela con dinero repelido a los españoles».

«Con qué picadillo?...»

Sensón era Sansón, y Daliella le tomó el pelo. Probablemente el calor de estos días y la interrumpida sucesión de consejos agotaron las energías del ministro de Hacienda, y se entregó a los «fislistas».

Poco o mucho, habrá dinero para que siga el arresto de la trampa; Villanueva la dejará más crecida cuando salga del Gabinete; la dejará aumentada al sucesor, y así irá engrandiendo hasta que vengan los nuevos ministros, que elaborarán la desaparición de los viejos y desacreditados que padecemos... y, por nosotros, que no tarden.

Estamos frescos

Sin saber por qué causa ni motivo, el azúcar ha experimentado subida.

Tres ser Almería una de las poblaciones donde este producto se vende más caro, algunos tenderos se dejan venir ahora con esta novedad que a todas luces resulta abusiva.

Nos parece haber llegado la hora de que la Junta provincial de Abastos intervenga, evitando así este nuevo atropello.

«Cuanta intentona y cuanto abuso, por parte de desidia de las autoridades».

El Agua de Enix

Sabemos que hace unos días, que los propietarios de las fuentes de Enix, se negaron a suministrar la cantidad de agua que a diario se traía a esta capital.

No tenemos porque discutir ni censurar esta determinación, puesto que si ellos la necesitan es muy lógico que seanantes que nosotros, pero hemos oido decir que se sigue vendiendo en Almería agua con el nombre de Enix, y esto no podemos silenciarlo en manera alguna.

Si es efecto se trae de Enix o de alguna otra fuente de las inmediaciones, santo y muy bueno, pero si no es así, nos parece que las autoridades deben tomar cartas en el asunto para que no se explote al público haciendo pagar agua del primer grifo que se presente, como si efectivamente se tratara de una maldad.

Como se ve, éstos defensores de la Patria, deben haberse huérfanos de protección, sin familia y sin persona con quien comunicar sus penas o sus alegrías.

Con mucho gusto hacemos públicos los deseos de estos soldados por si alguna señora o señorita se dispone a complacerles en sus deseos.

Rogamos a nuestros abogados comuniquen a la Administración de este periódico, las faltas que observen en el reparto del mismo.

Por orden del ingeniero director de la Junta de Obras del Puerto se ha comenzado a rellenar el hueco existente junto al muelle de la Reina.

La misa y oficio divino es de la presente Domingo, con 11.00 misa y 12.00 veinte.

Jubileo de la Cuarenta horas. Hoy en la parroquia del Sagrario. Mañana en la de S. Sebastián.

Horas de misa:

Catedral, siete, siete y media, ocho, ocho y media y nueve y media.

Sagrario, ocho, ocho y media y once.

San Pedro, ocho, nueve y media y una de la tarde.

Santiago, siete, ocho, nueve, y once.

San Antón, 8.

San José, seis y media y siete y media.

San Bartolomé, siete y media y media.

San Sebastián, seis, siete, ocho y media.

San Pedro, ocho, nueve, diez y once.

Santo Domingo, cinco, seis, siete y media, siete, ocho, ocho y media, nueve, diez y once.

S. Grado Gorazón, cinco y media.

“LA REGULADORA”

Cooperativa de Funcionarios Públicos de Almería

El día 22 del mes actual a las 11 horas en primera convocatoria o el 26 del mismo, en segunda, caso de no poder celebrarse en primera por falta de asistencia, se celebrará junta general extraordinaria, en el salón de actos del Instituto General y Técnico de esta capital, para tratar de los asuntos siguientes:

1.º Proyecto de estatutos de la Federación Nacional de Cooperativas de Funcionarios, propuesto por la Cooperativa de Madrid, y nombramiento de delegados para la Asamblea de Cooperativas.

2.º Dar cuenta de las dimensiones de los vocales del Consejo de Administración don Jesús Berro, Aguilera y don Francisco de Luxán y Tabay.

3.º Designación de los dos vocales que han de cesar en sus cargos en el próximo mes de setiembre, en cumplimiento del segundo párrafo del artículo 28 del Reglamento.

4.º Levante Andén de Cosas de Costa de Poniente y camino de acceso al dique Muelle de Poniente de este Puerto.

El presupuesto de contrata asciende a la suma de pesetas 116.084.87.

Por el presidente de dicha Junta se han remitió al gobernador civil, las hojas de aprecio de las líneas 1, 2 y 3 de la relación correctiva de las que han de expresarse en la calle de Aguilar Martell para dar acceso al Andén de Costa y camino de Ronda del Puerto.

Los propietarios de las fincas son Dña. Emilia Orcado Campos, don Diego Clemente Gibaja y don Salvador Romero Molina.

Convocatoria

Sociedad minera El Príncipe Alfonso, minas en las Balsas de Cádiz.

Por la presente se cita a todos los accionistas para que se sirvan concurrir a la Junta general extraordinaria que se ha de celebrar el día 31 del presente mes de agosto a las 8 de la tarde en el domicilio social Obispo Oberá, 15, para elegir el cargo de presidente, tesorero y tratar cuálquier asunto que pudiera surgir durante la celebración de la misma.

A las 15 de agosto de 1923.

El presidente, Federico Peñafiel.

Madrinas de guerra

Los soldados de la primera Compañía del Parque Móvil, de guardería en Tetuán, Próculo Alvarez Carabajosa, Jose Giménez Bravo y Francisco Fabre Muyol, se han dirigido a nosotros en una postal fechada en 14 del corriente, en la que nos ruegan exterioricemos sus deseos de encontrar una madrina de guerra, para cada uno.

Como se ve, éstos defensores de la Patria, deben haberse huérfanos de protección, sin familia y sin persona con quien comunicar sus penas o sus alegrías.

Con mucho gusto hacemos públicos los deseos de estos soldados por si alguna señora o señorita se dispone a complacerles en sus deseos.

Rogamos a nuestros abogados comuniquen a la Administración de este periódico, las faltas que observen en el reparto del mismo.

Falta hacia

Por orden del ingeniero director de la Junta de Obras del Puerto se ha comenzado a rellenar el hueco existente junto al muelle de la Reina.

La misa y oficio divino es de la presente Domingo, con 11.00 misa y media y 12.00 veinte.

Vinos Los mejores vinos de la provincia, procedentes de las explazas de Gérgal, de uva pura, se venden en casa de **BERNARDO MANZANO**. Vinos de Asturias y de la Mancha, completamente puros. Calle de Majaduero n.º 25.

SARNA

Antiártico Martín. Es el único que cura sin baños. 3 pesetas frasco. Venta: casa de cristalería Romero Rivas, J. Vivas Pérez y Federico Larios.

Agentes exclusivos, los señores Uriach Compañía.—Bruix, 19, Barcelona.

Rodríguez Boti

Asistencia a partes Consulta especial de maternidad de 11 a 1 y de 3 a 5

Fórmula patentada en España para hacer espejos. Todos pueden fabricar espejos y arreglar los manchados en casa. No se necesitan aparatos, experiencia ni capital. Fabrica espejos en horas perdidas y ganará dinero. Tengo fórmulas y procedimientos alemanes para toda clase de preparados o industrias. Consultame sobre lo que deseas fabricar o preparar. Pida Catálogo gratis.

Antonio Formoso Peñamayor
Santa Catalina 12, La Coruña

Compañía Trasatlántica**BARCELONA**

Servicios rápidos por los rápidos vapores de esta Compañía.

Salidas para Melilla, todos los lunes y viernes.

Salidas para Orán, todos los viernes, con buque cargo para Cartagena, Alicante y Barcelona.

Salidas para Cartagena, Larache y Casablanca, los días 5 y 20 de cada mes.

Salidas para Barcelona, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia todos los martes.

Salidas para Bilbao, con escala en Cádiz, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coria, Gijón y Santander, todos los lunes.

Aumenta la carga y pasaje para todos los puertos antedichos.

NOTA.—Queda establecido el servicio a los pueblos del norte con salidas fijas semanales desde Bilbao almería con las mismas escalas que desde Almería-Bilbao.

Para más informes, a sus agentes Hijo de H. R. G. Giménez, S. en C., Boulevard del Príncipe 75.

Antonio Viana y Viana

Tubetas usadas propias para tercados, construcciones y concuraciones, precios baratos. Apartado número 8, Jerez de la Frontera.

Miguel García Algarra

OCULISTA Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5. Paseo del Príncipe, 3.—Almería.

Gran fábrica de pan LA VIRGEN DE CAVITE

Casa Juan Amate En esta importante casa única en España, se fabrican los mejores panes del mundo y todos con las mejores harinas de Castilla, como podrá probarse visitando esta casa una sola vez.

Pueden todas las clases hasta hoy conocidas. Almedina, 9, Almería.

PARRALEROS**Cargadores y capataces**

Ya llegaron los encerados impermeables que se esperaban para cubrir vuestros barriles en la presente faena.

No dejéis de verlos y os convenceréis de su calidad inmejorable.

Informará ANTONIO ESTRELLA LÓPEZ.

José Alférez Lirola

Médico especialista de Madrid. Vinos urinarias y sifilis NAVARRO RODRIGO, 22 Consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5

Restaurant "DIANA"

Situado en la playa de las Almadravillas en el Bañeario de ese nombre.

Comidas a la carta, bocadillos selectos, helados de todas clases y rico café.

Vinos y licores de todas marcas conocidas. Teléfono 377, Almería.

Oposiciones a Correos

Preparación completa para las próximas Oposiciones. Convocatorias de numerosas plazas. Se ingresa con 3.000 pesetas. Edad, de 16 a 30 años; el examen Previo, puede hacerse desde los diez años.

Para informes, a la antigua Academia Preparatoria que dirige en estos los oficiales primeros del Cuerpo, señores ARRIBA. (Esta Academia se dedica a la exclusiva preparación de CORREOS.)

Plaza de Benidorm (antes de los Olmos) número 1 duplicado

Una maravilla de la ciencia

Preguntad a los señores médicos y prestantes por el Olorigeno Lumen y os dirán que es el Mago de los antisépticos.

Suprime inmediatamente las heridas.

De venta en todas las farmacias y droguerías.

Depositorio exclusivo, Centro Farmacéutico Jiennense.—Jaén.

Representante para Almería y su provincia, don Antonio Herrera García.

Alcalde Muñoz, 8.—Almería.

EL MONTAÑES

Se han recibido y puesto a la venta grandes partidas de riquísimos vinos de Jerez y Moscatel al precio de dos pesetas litro.

Sebastián Pérez, 3.

Dr. Rafael Aráez

Médico oculista DEL HOSPITAL PROVINCIAL Horas de consulta: De 10 a 12 y de 3 a 5 Boulevard del Príncipe, 79.—Principal

Farmacia del Perpetuo Socorro

DE M. Fernández Depósito del Instituto de Immunoterapia, sueros, vacunas y productos opio-apáicos.

CASTELAR, 8

Servicio esmerado y económico PARA LA PROVINCIA, POR CORREO, Y EN LA CAPITAL, A Domicilio. Teléfono núm. 106.

Consulta especial de enfermedades de los ojos

a cargo del Dr. D. José Tornero Soto médico de número del Hospital Provincial, diplomado en Oftalmología por la Facultad de Medicina de París y miembro de la Sociedad Oftalmológica Hispanoamericana.

Consulta de una a cuatro. Gratis: Lunes, miércoles y viernes, de 11 a 12 y de 14 a 15 horas, en la casa de señora La Obrera.

De la Mancha y Albuñol

Los mejores y más puros vinos se expenden en este establecimiento que se ha abierto al público en la calle del Doctor Leal de Ibarra, número 1, esquina a la Glorieta de San Pedro.

Se responde de su calidad y media.

Servicio a domicilio.

Interesa a V!

La brevedad posible visita

"LA VALENCIANA"

Gran exposición de muebles de todas clases Ventas al contado y a plazos, dando grandes facilidades para el pago

Paseo del Príncipe, 5—Almería

ENTRADA LIBRE**Casa Ferrera**
¡OTRA NUEVA VENTA!

Nuestros clientes deberán aprovechar ahora la oportunidad para adquirir LAMPARAS COMPLETAS PARA COMEDOR, al precio de 18 pesetas.

Comprar uno de estos aparatos significa un ahorro manifestado por la economía de su precio.

No dejarlo para después.—Visítad hoy mismo nuestra SECCIÓN DE ELECTRICIDAD. (Maquinaria, material y Accesorios).

Cantábría
SOCIETAD ANONIMA DE SEGUROS
Marítimos-Incendios
MADRID
Delegado para Almería y su provincia:
ENRIQUE GARÍN LOPEZ
Carmelo 2

Consultorio Médico Quirúrgico**De la DIVINA INFANTITA**

Doctor: MANUEL MÉNDEZ RODRÍGUEZ
Licenciado en Medicina y Cirugía por premio extraordinario. Ex ayudante de la Clínica de Operaciones de la Facultad de Medicina de Madrid. Ex alumno interno y pensionado de la Facultad de Medicina de Granada. Premio Cajal en 1913. Especialmente en partos y entremedades de la matriz. Medicina y Cirugía general. Instalación de RAYOS X y Electroterapia y Diatermia. Horas de consulta de 8 a 5. Calle de Granada, 27.—Almería.

GRAN FRIGORIFICO**"La Blanca"****Martí y Caballería**
VALENCIA**Embutidos en general****Especialidades de la casa****Butifarra catalana****Mortadela de Bolonia (latas de 2 kilos)****Jamones Andorranos****Gran destilería de mantecas****Estos artículos se encuentran en todos los buenos establecimientos****PRUEBENSE****FERRER****MUEBLISTA**

En la Industrial Mueblería ofreceremos el público muebles modernos de sólida construcción, a precios sumamente ventajosos.

Sebastián Pérez, 10

Frente a los almacenes de la Verdad

Coñac Carrasco

Jerez de la Frontera

Pedido en todas partes

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Capital: Cincuenta millones de pesetas

Reservas: Quince millones de pesetas

Domicilio social

MADRID, Alcalá, 14, y Sevilla, 3 y 5

Sucursales

Albacete, Alcázar de San Juan, Algeciras, Alicante, Almería, Barcelona, Berja, Cádiz, Carmona, Ceuta, Ciudad Real, Córdoba, Ejea, Granada, Guadix, Huelva, Jaén, Jerez de la Frontera, La Carolina, La Linea, Larache, Linares, Lucena, Málaga, Manzanares, Morón, Murcia, Pastrana, Pozoblanco, Puente Genil, Pueblo Nuevo del Terrible, Roa, Segovia, Sevilla, Tetuán, Tomelloso, Ubeda, Valdepeñas y Zaragoza.

Sucursal de Almería

PASEO DEL PRÍNCIPE, NÚMERO 30

Es el Banco que más facilidades ofrece en toda clase de operaciones.

En cuenta corriente a la vista, abona intereses a razón del 2 1/2% anual

Consignación a vencimiento fijo de un mes a 3%, 3 1/2%, 4%, 4 1/2%, 5%.

Consignación a vencimiento fijo de 3 meses a 3 1/2%, 4%, 4 1/2%, 5%.

Consignación a vencimiento fijo de 6 meses a 4%, 4 1/2%, 5%.

Consignación a vencimiento fijo de 1 año a 4 1/2%, 5%.

Los intereses en cuenta de consignación a vencimiento fijo, son reconocidos en el momento de hacer la entrega.

Compra y venta de monedas extranjeras, billetes, oro, cheques, etc. Caja de Ahorros, con libreta, 3% de interés anual.

Horas de caja: de 10 a 2.

Banco Hispano Americano

Capital: Cien millones de pesetas

CASA CENTRAL: MADRID, CALLE DE SEVILLA, 1

SUCURSAL DEL SUR: CALLE DEL DUQUE DE ALBA, 15

Sucursales y Agencias

Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Badajoz, Barcelona, Cádiz, Cartagena, Cazorla, Castellón de la Plana, Ceuta, Cuenca, Gerona, Jaén, Jerez de la Frontera, Linares, Logroño, Málaga, Mérida, Murcia, Olot, Oriente, Pamplona, Toledo, Salamanca, Santander, Santillana, Segovia, Tarragona, Teruel, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villanueva del Páramo y Zaragoza.

Islas Baleares

Mahón y Palma de Mallorca.

Islas Canarias

Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife.

Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos.

Compra y vende por cuenta de sus clientes toda clase de valores, monedas y billetes de Bancos extranjeros.

Opera en todas las Bolsas.

Facilita giros, cheques y cartas de créditos sobre todas las plazas del mundo.

Abre cuentas corrientes en pesetas abonando un interés de 2 1/2% para las cuentas a vista.

2 1/2% para las consignaciones a seis meses fecha.

3 00% para las consignaciones a un año fecha.

Admite imposiciones en cuentas corrientes a vista y a plazos de todas las monedas.

Cuentas de depósitos en efectivo y efectos en custodia.

Verifica apertura de créditos en las diversas monedas, pagos contra documentos, etc. etc.

Sucursal de Almería.—Paseo del Príncipe, núm. 54

Vapores correos franceses

De la Société Generale de Transportes Marítimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio

